

第五课

“温柔的人有福了，因为他们必承受地土。”

亲爱的朋友们，再次欢迎参加我们对《马太福音》第五章三至十二节中耶稣所做教导的第五课。这段被称为“天国八福”的经文是最令人惊奇的，而且我相信，这也是我们必需研读的经文之一。有一句谚语，也许你们知道，就是：“发光的未必都是金子。”这个真理同样适用于基督教。不幸的是，并非所有自称为基督徒的人都是真基督徒。这一真理的另一面也是正确的——并不是所有的真金都闪闪发光，虽然它仍然是真金。这同样也适用于信徒。有些信徒在我们看来可能不是金子，然而，在上帝眼中，他们是祂珍贵的宝石。因此，第三福将使我们直面重生之灵魂那宝石般的风貌。“温柔的人有福了，因为他们必承受地土。”

为了让我们的思维活跃起来，让我以一个陈述和一个问题来开始。这个陈述是：一个温柔的人是你们最好的邻居，尽管他可能是挑战你们最多的人。现在，这个问题是：这个陈述怎样才会是正确的？这位最好的邻居却可能挑战我最多，这有两个原因。首先，当这位邻居的名字或者他自己的名誉或者甚至他自己的权利受到威胁时，他就像只羊羔一样温柔，而且他不会坚持自己的荣誉或自己的权利，如果这是为了促进你们之间关系的和谐与和平。这位温柔的邻居将站在末位成为最真诚使人和睦的人。然而，注意。他的温柔决不是软弱。他不是个容易被打败的对手。当上帝的名，上帝的名誉，上帝的权利受到威胁的时候，他会像狮子一样勇敢，像牛一样坚定不移，他会挑战你们，因为他坚定地立于对上帝标准的笃信之上。所以，他是最好的邻居，但他也可能是挑战你们最多的人。这向我们介绍了天国公民最美好的性格特征之一。杰弗里·威尔逊写过关于温柔的文章。“温柔是一个被上帝掌控之人的记号。”现在，当你们看到这种温柔，你们就知道拥有这一品格的人与上帝是亲近的，因为耶稣所描述的这种温柔，常常是一个生活在亲密的关系中，并意识到天堂的伟大威严之人所结的果子。上帝是伟大的，这种伟大反映在与祂亲近之人的温柔上。因此，让我们像前两福一样，就通过问两个问题来思考第三福。首先，耶稣所说的这种温柔是什么，以及为什么这种温柔的人是有福的人？

首先，这种温柔是什么——“温柔的人有福了”？当我们从头到尾研究这些祝福的时候，你们会看到这些祝福是怎样相互关联的，你们会在前三福中看到它们很好地关联在一起。当我发觉我个人的贫穷，心灵的贫穷，我在与上帝的关系中，在上帝面前的贫困的时候，当我发觉我在属灵上是赤贫的，无法改变我的状况，以及我不能在上帝面前成为我应该成为的样子时——作为结果，我会经历第二点，哀恸。我感到哀伤，为这种使我所爱的上帝蒙羞并且悲痛的悲惨处境而哀伤。然后经过进一步反省，在圣灵的事工教导我的时候，我越来越意识到这一贫穷的状况是我自己造成的。这是我们悖逆上帝时自己采取行动的果子。当我们屈服于撒但的诱惑，并且把自己卖给牠做奴隶，做邪恶之事的时候，我们就变得贫穷，赤贫，破产。因此，作为这一切的果子，我们就成了我们现在的样子——狂傲、自夸、狂妄、自恋、自私甚至苛求。我强烈要求我的权利。不，尤其是这种苛求的心态完全与温柔相对立。耶稣所教导的温柔是圣灵的果子。它是一种超自然的特性，当我们从人类的角度来看待它时，它常常会被误解。符合圣经的温柔是一种力量。它是一种巨大的力量，而不是一种软弱，一种心灵或灵里的无力。温柔的人不是会轻易屈服的人，温柔的人不是个容易被打败的对手。不要认为温柔的人是个没有骨气的人，是个活着只为了取悦他人的人，是个一味牺牲而不竞争的人，是个容让不如意之事发生的人，是个能被所有人践踏的人。这样的特性确实是软弱或者迟钝，而那根本就不是耶稣所论及的温柔。耶稣在这里所描述的温柔的人，是个已经学会以恩典和谦卑接受自己行为的自然结果，而不是用争论和自我辩解来面对的人。温柔的人是一个恭敬的人，一个屈服的人，一个接受他在自己生活中播种的结果的人，不管它多么惨痛或痛苦。当我们学会把我们的属灵状况看作是我们属灵叛逆的结果时，我们也就学会了藉著圣灵的工作叫自己降服在上帝面前，作为一个不再享有任何权利的人——除了因我们的过错、我们的罪受惩罚的权利。

为了说明温柔，让我们看一看圣经经文中的三个例子，来向你们展示这一特性的美。第一个，你们可以在《创世记》第十三章五至十二节中找到，在那里我们读到关于亚伯拉罕，先祖亚伯拉罕的内容。在亚伯拉罕部落的牧人中发生了一场关于放牧权的争吵，这发生在亚伯拉罕和他的侄儿罗得之间。亚伯拉罕有权获得最好的牧场，因为，首先，他是这两家中年龄最长的；其次，他多年来已经一直在慷慨地照顾罗得；第三，上帝已经照着应许把全地都赐给了亚伯拉罕。当发

生这场争吵时，亚伯拉罕放弃了他的权利。他让年轻的罗得先选。这就是温柔，为了促进和平与和睦而放弃自己的权利。这就是温柔。

第二个例子是摩西。我们在《使徒行传》第七章二十二节中读到摩西是个“说话行事都有才能”的人。他是个强壮、暴躁的人。然而后来，在《民数记》第十二章三节中我们读到“摩西为人极其谦和，胜过世上的众人。”那么，这个暴躁的摩西身上发生了什么？他是怎样变得如此温柔的？这种温柔是摩西长久，反复经历上帝的果子。他生活与上帝相近，这使得这个暴躁的人变成了世界上最温柔的人之一。这温柔的最伟大的时刻之一就是当摩西准备放弃他所有的特权和权利的时候，甚至是面对完全的失败以及他正带领要到达应许之地的犹太人的邪恶和忘恩负义时。他愿意放弃他的特权来促进和平与和睦。

第三以大卫为例，他是一位强壮的勇士之王，曾多次与野兽和巨人作战。然而，在大卫生命中一段非常悲伤的时间里，先知拿单需要使这位国王面对一个人所能做出的最邪恶的一些事情。他谋杀了一位忠诚的丈夫来掩盖他对其妻子的出轨。拿单使他面对这一罪恶。大卫在上帝面前毫无异议地垂首，他说到：“我向你犯罪，惟独得罪了你，在你眼前行了这恶，”然后他又说，“以致你责备我的时候显为公义；判断我的时候显为清正。”（诗 51:4）。无论你做什么，我在你面前都不再有权利要求你的任何怜悯。这就是符合圣经的温柔。因此，耶稣心中的温柔是一种内心的态度——一种存在的（be）态度（attitude）——它源于第一福中的意识，即当我们面对上帝对我们所犯错误的审判这一真理时，我对罪与罪咎的认识。因此，让我们大家清楚地认识到，这种温柔不是自我修养，也不是一种自然特性。我们生性就不准备放弃自己的权利。看一看小孩子，随着他们渐渐长大，他们会为了不放弃自己的权利而打架或咬人。没有人能仅仅通过认识自己而生出温柔。认识自己可能会导致沮丧和哀伤。不要误会——一个沮丧的人和一个人悲伤的人，在他自己的选择上，在他自己的权利上仍然可以感到骄傲和自信。如果一个人越来越多地意识他或者她的选择得罪了，羞辱了或者曲解了他那良善和仁慈的上帝，他或者她的心将经历一种日渐增长的温柔。他们会从自己的高台上走下来，在上帝面前俯伏，在上帝面前不能再做什么恶事了，即使上帝使祂的恩典与他们无缘，就让他们留在他们自己所造成的一片混乱之中，即使上帝永远遗弃他们。“温柔的人有福了。”这温柔如同圣灵的果子，成了重生之灵魂的特性。

这种温柔不仅可见于我们与上帝的关系中，在上帝面前的内心态度上。不，这一特性之美妙在于，我们将在接下来的几福中看到，除此以外这种温柔也会在我们周围的人面前，在我们内心的态度上显现出来。温柔并不是说我要让别人践踏我。不，我已经说过，温柔不是我永远都不坚持自己的主张。那不是温柔，那是软弱。相反，温柔是我不为~~我所~~拥有的每一项权利而坚持自己的主张，或者是我会耐心地忍受侮辱或不公，*如果那能促进和平与和睦，如果那能使人们回到与上帝、与自己或者他人的正确关系之中。*这种温柔是一种精神，它愿意牺牲权利，我们的权利，如果它是为了上帝的缘故和我们邻舍的益处。我要为你们举一个《马太福音》第五章四十一节中耶稣进一步教导的例子。主在那里说：“有人强迫你走一里路，你就同他走二里。”当然，这里有一个历史背景。想象一下这何等让人吃惊，就是当一个身经百战的罗马士兵，他强迫你把他的包背一英里，罗马法律允许他强迫你这么去做——想象一下，在这一英里之后，他看到你和善的脸，他听到你说，“我的朋友，虽然很热，虽然我累了，但我还是会帮你再背一英里，即使我不需要这样做。”这样做会让一个久经沙场的士兵感受到一种他可能无法控制的力量。这就是温柔的力量，让我可以放弃我的权利来服侍邻舍。我放弃了权利来服侍邻舍，*即使他是我的仇敌。*因此，就这一温柔而言，我可以明白为什么马丁·路德说这种温柔是人类最珍贵的药物之一。因此，在我们开始思考耶稣在这一福中所加添的祝福之前，让我再给出一个证据来表明这一温柔不是自然的，不是我们中的一些人与生俱来的天性，它绝对是圣灵事工的一个果子，使有些人、有些事物看起来像耶稣。值得注意的是，在所有记载的耶稣自己的事工中，祂只说过一次关于祂自己性情的事情。我们可以在祂的行动中，在祂的事工中——启示了祂所有的荣耀和美善——看到祂的特性，但只有一次祂直接谈到了祂的性情。你们可以再次在《马太福音》中找到这一点，在《马太福音》第十一章二十八至二十九节中，在其中，祂将我们引向祂自己的温柔。在我读这一段经文之前，请让我提醒你们祂正在对谁说话。祂正在对拒绝祂的罪人说话，就是得罪祂的人，就是使祂和祂的父悲痛的人，就是敌视祂，藐视祂父的人，就是已经毁了祂的创造的罪人，罪人——男人、女人、男孩和女孩——所有人都浪费了上帝要赐给我们以及已经赐给我们的荣耀之物。现在，祂在这节经文中对他们说话，祂说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑……”现

在，你们难道不需要吗？祂没有责备我们，祂压根没有因为我们劳苦担重担，并且在生活中挣扎的真正原因而责备我们。祂没有揭这疮疤，说：“看，这就是你们所做之事的后果！”不，不，正相反，祂热情地，真诚地，慈悲地邀请我们来到祂那里，而且祂鼓励我们不要害怕。祂鼓励我们克服我们的胆怯或害羞，就是当我们意识到自己是多么不配的时候，就如同你们有时在孩子或者罪人的眼中所看到的那样。然后祂又补充道：“……来……我心里柔和谦卑……”我没有石头要扔，我准备好接纳你们了。我不坚持我的权利。我愿意牺牲我自己来使你们和上帝和好。难道祂不是一位可畏而荣耀的主吗？难道祂不值得我们认识并跟随吗？耶稣是那真正使人和睦的人。

你们在这里会注意到第三福，“温柔的人有福了”，是怎样与第七福联系在一起的，使人和睦的人——“他们必称为上帝的儿子”，我们在后面的课程中会讲到这一点。

为什么这种温柔的人被称为有福的人呢？这是我们的第二个问题。首先，像所有其他的祝福一样，因为这温柔再一次证明了天父在我们里面的工作，使我们适应一个新的世界，承受上帝的国度。让我们不要忘记，我们不仅需要基督在十字架上的工作把我们从罪咎中拯救出来，我们也需要圣灵在我们里面工作将我们从我们的罪恶中拯救出来，因为在那个新国度里，没有争战和毁灭。将会充满和睦与和平。我们需要为此做好准备。耶稣的工作是为开启通向上帝之门附上代价，圣灵的工作是预备我们使我们适应与上帝在永恒的荣耀中同住。因此，“温柔的人有福了”的第二个原因是一一“因为他们，”正如赐给我们的应许所说，“必承受地土。”请注意“承受”这个词。承受指向你们收为礼物的物品，而不是你们挣来的报酬。现在，这继承的产业同样也藉着那将产业赐给我们的那一位的良善意旨而赐给你们。所以，再一次，承受这地为业与我们无关。它不是基于温柔、善良或者配得的。圣经自始至终都宣称，上帝的恩赐总是源于祂主权的，良善的，仁慈的美意，而非我们所赚取的。永生的重要工作之一将是越来越惊奇地发现，为什么上帝藉着这种伟大而充满爱心的怜悯将很多继承的产业传给了他们，因为他们都必明白，无论我们做过什么，我们原来是怎样的以及我们曾给予上帝的是什么，这份恩赐都与之无关。

我们看看他们将承受什么：地土。那意味着“地”。同时，被救赎的人类将再次被赐予土地作为上帝的恩赐。你们回到圣经的开头，亚当和夏娃被赐予土地去享受，管理，发展文化，美化上帝创造的每个部分，成为类似于上帝自己种植的花园，称为伊甸园，天堂。作为人类，我们被赐予了一项令人愉快的任务，去开发、设计、发明和管理上帝所赐的资源，并且快乐地和他人分享这些财富和资源。我们都知道罪的进入是怎样使这地变成一幅毁灭、竞争、压迫、暴力、不义、不公以及破坏性开发的景象。应许是温柔的人必承受地土。这是一个精彩而激动人心的未来。不，那不是这地现在的状态。主在圣经经文里启示说，祂要创造新天新地，它必充满了，请留意这个词，公义、完全和圣洁。这是最后的行动，而且那将是天地的救赎主耶稣基督的最终行动，一旦祂重返这地，一旦祂完成准备新地的工作正如祂完成了预备第一片地的工作一样，就像我们在《创世记》第一、二章中所读到的那样。在祂完成了这一事工之后，祂会让温柔的人来承受这个新地。请思想《彼得前书》第一章三至四节中的应许，在那里彼得也提到了一福，但这是关于上帝的：“愿颂赞归于我们主耶稣基督的父上帝，他曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望，可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。”所以，你们温柔的人哪，当受到鼓舞。即使你们要忍受各种各样的不公不义，即使你们可能需要牺牲，为了和平的缘故不时牺牲你们的权利，即使你们必会经历不公平的阻碍和辱骂，请记住保罗在《罗马书》第八章十八节中所写到的，“我想，我现在的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了。”

你和我有同样的经历吗？我在这些令人惊叹的“八福”的表述中挖掘得越深，我在这个圣经真理的宝藏中所发现的美和财富就越多。朋友们，虽然我们无法控制圣灵，就像我们无法控制自然界里的风一样，但你可以控制你自己在风中的位置，你可以走出去。同样，我们也可以让自己置身于圣灵的风中，就是祂吹拂之处，祂做工之处。我鼓励你们每天都让自己置身于打开的《圣经》前，拿起，阅读，聆听，让圣灵吹动，并祈求温柔。这是上帝在《诗篇》第二十五篇九节中的应许：“他必按公平引领谦卑人，将他的道教训他们。”再次感谢大家的聆听。在这一节课之后，我们准备要侧耳听八福的心跳了——“饥渴慕义的人有福了。”谢谢观看！